

## 全国建筑业3600万农民工将被纳入工伤保险

记者5日从人力资源和社会保障部了解到,根据日前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》要求,全国3600万建筑业农民工将被纳入工伤保险。

意见明确,建筑施工企业对固定职工要按用人单位方式参加工伤保险;对不能按用人单位参保的用工特别是农民工,可以按建设项目方式参保,并可在各项社保中优先办理参加工伤保险手续。

这份意见是由人社部会同住建部、安监总局、全国总工会制定的。意见同时确定,对未提交按项目参加工伤保险证明、安全施

工措施未落实的项目,不予核发施工许可证。

人社部副部长胡晓义说,建筑业目前从业人员近4500万人,其中3600万人是农民工。建筑业工伤风险高,工伤保险待遇落实难的问题突出,工伤维权已成为该领域从业人员最关心、最迫切的问题之一。

意见明确了工伤保险费计缴方式,确保了缴费资金来源:以项目为单位参保的,可按工程总造价一定比例计算缴纳工伤保险费;建设单位要在工程概算中将工伤保险费单独列支,作为不可竞争费参与竞标,并在

开工前由施工总承包企业一次性代缴。

为避免项目竣工后才完成工伤认定鉴定的工伤职工工伤保险待遇不落实的问题,意见规定,对在参保项目施工期间发生工伤、项目竣工时尚未完成工伤认定鉴定的,均依法享受各项工伤保险待遇。

意见还补充完善了工伤保险基金先行支付的条件:未参保的建设项目,其职工发生工伤的,依法由用人单位支付工伤待遇,同时施工总承包单位和建设单位承担连带支付责任;如上述单位不支付,由工伤保险基金先行支付并依法向上述单位追偿。

## 法国姑娘倒追苏州小伙

# 不要房不要车,只要爱情



现在,娶个老婆要花多少钱?很多人第一反应是,准备个婚房是最基本的吧。那娶个洋媳妇呢,是不是成本更高?一个法国姑娘“任性”地告诉你:“不要房不要车,只要你爱我。”一起去登记处登记一下,领个“红本本”就OK了。

4日,2014年江苏涉外婚姻登记工作总结报告出炉,截至去年11月底,江苏共办理涉外结婚登记1439对,涉外离婚登记207对。其中,1140位“洋女婿”娶了江苏姑娘,279个洋媳妇嫁到江苏,高于上年同期。与中国人的含蓄腼腆不同,外国人谈恋爱时比较直接,对喜欢的人会直接表白。

4日上午,记者就碰到一对异国情侣来领证。26岁的Emilie是法国姑娘,比苏州小伙小谢大两岁。女追男隔层纱,套用在Emilie身上,更是贴切。“去年3月份,我到苏州实习,在单位第一眼见他,就被电到了,好帅!当时就偷拍了一张照片。”Emilie说起“追夫之路”,很兴奋,一口中文说得特别溜。

“她是复旦留学生,精通七国语言,绝对的学霸。”小谢在旁边补充道,一脸骄傲。

“真的特别帅,从那之后,我经常借着工作之便,偷跑过去看他,想跟他说话。”Emilie转头看着老公,

还是一脸爱慕的表情。不过,当时小谢可没有理她。“起先因为一点都不熟,也没说过话,就觉得这外国姑娘挺热情。”但很快Emilie的直接、爽朗,就让小谢招架不住了。“大概四个月后,我们一起去烧烤。聚餐后,她就很快表白了。”说到这里,两人哈哈大笑起来。小谢搂着老婆,两人亲了一下。“一般来说,都是男孩子先表白,但我等不及了,那时候我就要毕业回法国,想先把他们定下来。要是不成功,我以后也不会来中国了。”

4日,谢先生的父亲也陪着一起来了,言语中对这个“洋儿媳”很满意。“交流完全没问题。”说起文化差异,谢爸爸坦言:“他们俩在外面单住,每个星期大家一起去聚餐,挺好的。说实话,就是娶个中国媳妇,现在的小年轻有几个愿意跟父母一起住?而且这法国姑娘诚实!”

谢爸爸说的诚实,其实是指法国姑娘愿意“裸婚”嫁到他们家。“在法国,年轻时在一起,即使没有车没有房,但我们一起工作,一起努力,有爱情就行了。”Emilie说得很认真。

“求婚时,她说,不要车不要房,只要一只猫,就当我们的孩子。我当时就哭了。”小谢感动地说,这点真的让他很意外,“我觉得,跟她在一起,我也会变成更好的人。”

## “呼格案”嫌疑“真凶”赵志红受审

呼格吉勒图案嫌疑“真凶”赵志红5日上午在内蒙古自治区呼和浩特市中级人民法院第十法庭受审。

当日9时30分许,法院公开审理检方指控的赵志红犯抢劫、盗窃罪部分。被告人赵志红的指定辩护人内蒙古伊敏律师事务所谢飞、张瑞军出庭参加诉讼。

记者在庭审现场看到,身穿蓝色棉袄、留着光头的赵志红背对坐满了人的旁听席,面向审判席,就其涉嫌犯抢劫、盗窃罪的事实,接受法庭调查。其面部表情无法看到,但其回答法官的审问言语清晰。蒙冤而死的呼格吉

勒图的父母李三仁、尚爱云也到现场旁听。

1996年4月9日,内蒙古呼和浩特市第一毛纺织厂宿舍旁的女厕内发生一起强奸杀人案,前往公安机关报案的呼和浩特市卷烟厂工人呼格吉勒图被认定为凶手,61天后法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行。2005年,内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网,其交代的多起案件中包括“4·9”女尸案。

2014年12月15日,内蒙古自治区高级人民法院宣布再审判决呼格吉勒图无罪;翌日,呼和浩特市人民检察院

宣布,经对“4·9”女尸案进行审查,就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级人民法院追加起诉,指控赵志红构成故意杀人罪、强奸罪。

赵志红,男,汉族,1972年5月出生于内蒙古凉城县,初中文化,无业。2003年10月,其因犯盗窃罪被呼和浩特市赛罕区人民法院判处有期徒刑6个月;2005年11月23日,因涉嫌故意杀人、强奸、抢劫罪被逮捕。

赵志红,身高1.62米。1996年至2005年,他在呼和浩特市、乌兰察布市两地作案20余起,多名女性惨遭强奸杀害,受害者中年龄最小的只有12岁。

## 温州立人集团特大非法吸存案宣判

案值近50亿元

温州中院5日对温州立人教育集团、董顺生等7人近50亿元的非法吸收公众存款案作出一审宣判。据了解,该案是温州市迄今为止最大的非法吸存案。

法院审理查明,被告单位温州立人教育集团有限公司由被告人董顺生、章晓晓等人于1998年创办。1998年始,为解决资金问题,立人教育集团经董事长兼总经理董顺生决定,并在被告人夏尉兰、章晓晓、蔡大琴、梅菊、夏克定、周静晓等具体实施下,以投资办学及在外项目投资需要资金等为名,通过支付高额利息回报等方式,先后在泰顺本地设立育才高级中学董事会筹建处、由“育才”冠名的幼儿园、小学、初中、高中、餐饮中心和夏尉兰、章晓晓、蔡大琴个人名义的9个融资平台,非法吸收或者变相吸收公众存款。还在外地设立内蒙古哈拉沟煤矿、江苏佰泰置业有限公司、淮安国康房地产开发有限公司、贵州省仁怀市建宏煤业有限公司、河北三河皇丰广益投资有限公司等5个融资平台,非法吸收或者变相吸收公众存款。

至2011年10月31日,温州立人教育集团等合计吸收存款未归还金额计49.86多亿元,已支付利息、分红等计28.22多亿元。其中由夏尉兰在董事会、夏尉兰平台和董事会筹建处任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计11.92多亿元。章晓晓在董事会和章晓晓平台任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计10.53多亿元。蔡大琴在董事会、蔡大琴平台和董事会筹建处任职

期间向社会吸收存款的期末未归还余额计9.73多亿元。梅菊在育才高级中学任职期间向社会吸收存款的期末未归还余额计2.78多亿元。夏克定在兼任育才初级中学校长时,向教职工介绍、宣传立人教育集团投资内蒙古煤矿项目,帮助育才初级中学平台吸收存款的期末未归还余额计870万元。周静晓等人管理的立人教育集团下属公司——佰泰公司、淮安国康公司平台向社会吸收存款的期末未归还余额合计4.26多亿元。

法院认为,被告单位立人教育集团向社会不特定人员非法吸收存款,严重扰乱国家金融秩序,数额特别巨大,被告人董顺生、夏尉兰、章晓晓、蔡大琴、周静晓、梅菊、夏克定为该单位主管人员或直接责任人员,上述单位及个人的行为均已构成非法吸收公众存款罪。公诉机关指控的罪名成立。其中被告人夏克定起次要或辅助作用,属于从犯,可减轻处罚;被告人周静晓具有自首情节,可从轻处罚。故作出如下判决:被告单位立人教育集团犯非法吸收公众存款罪,判处罚金人民币500万元;董顺生犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币50万元;夏尉兰、章晓晓、蔡大琴、周静晓、梅菊、夏克定六人因非法吸收公众存款罪,分别被判处六年到二年十个月不等有期徒刑,并处罚金人民币20万元至5000元不等;被告单位立人教育集团非法吸收公众存款的全部违法所得予以追缴,发还受害人。

## 太原“12·13”案件尸体检验工作结束

记者5日晚间从山西省太原市人民检察院了解到,5日19时30分左右,太原“12·13”案件尸体检验工作正式结束。待鉴定机构作出法医鉴定结论后,将依法告知当事人。

2014年12月13日,太原市公安局小店分局龙城派出所民警在处置“龙瑞苑”工地纠纷警情期间,发生一起河南籍周姓民工非正常死亡案件。案件发生后,一则“警察打死讨薪女民工,倒地后仍遭脚踩头发”的图片消息在网络上广泛传播,引发网民高度关注。经太原有关方面反复沟通协商,受害者家属于2015年1月3日同意对周某非正常死亡原因进行法医鉴定。

据了解,5日下午,受检察机关依法委托的湖北同济法医学司法鉴定中心刘良教授一行八人鉴定团队,对周某非正常死亡原因及王友志损伤程度进行了检验。检验过程中,检察机关依法通知周某家属到场见证,并对尸体检验过程进行了全程同步录音录像。

## 实习医生看病为由性侵女网友被刑拘

女网友身体不适,相识不久的实习医生主动提出上门看病,而后竟暴力胁迫将其性侵。记者3日从湖北省宜昌市公安部门获悉,这一湖北籍男子因涉嫌强奸罪已被刑拘。

警方通报称,23岁的李某是宜昌城区一高校医疗专业大学生,在当地某医院实习。2014年12月初,李某通过网络平台认识了在宜昌工作的一名女孩,两人从没有见过面。12月18日上午,李某和女网友聊天得知,她因感觉身体不适在家休息。李某告诉她,自己正在医院工作,可以上门帮她看病,而后,拿到了网友的电话和地址。来到女网友家中后,因见到其年轻貌美,李某心生邪念。不顾女网友的反抗,强行对其实施性侵。

(本版稿件据新华社)

## ■数据 66个国家与江苏联姻

江苏省涉外婚姻登记中心有关人士告诉记者,去年截止到11月底,江苏共办理涉外结婚登记1439对,涉及66个国家和地区,仍以韩国、日本、美国为主。

而突尼斯、布隆迪和圭亚那则是去年首次与江